
Discours de son Excellence le Président de la République lors de   lancement de l’initiative « Télé  
Environnement »

  

 
- Monsieur le Premier Ministre, Chef du Gouvernement ;

- Monsieur le Président de l’Assemblée Nationale ;

- Messieurs les Présidents des Institutions de la République ;

- Mesdames et Messieurs les membres du Gouvernement ;

- Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs et Représentants des Organisations
Internationales et Non Gouvernementales accrédités au Tchad ;

- Tchadiennes, Tchadiens ;

- Mes chers compatriotes ;

Vous avez tous consacré personnellement un peu de votre temps, de votre énergie et de vos
ressources ce vendredi 6 novembre 2009 pour participer à cette cérémonie en faveur de la
protection de notre environnement. Je voudrais, du haut de cette tribune, vous remercier pour
votre attachement à la sauvegarde de notre planète. Comme je l’ai toujours dit, la protection
de  l’environnement  n’est  pas  un  vain  mot,  mais  un  comportement.  Comportement  qui
nécessite l’amour de la terre de la part de chacune et chacun de nous.

En organisant cette grande manifestation à travers ce Télé-environnement, à moins d’un mois
de la Conférence sur les changements climatiques, le Gouvernement de la République du
Tchad  prouve  qu’il  a  à  cœur  de  créer  des  conditions  idoines  de  vie  aux  populations
tchadiennes. Cette initiative que je salue et appuie fortement vient s’ajouter à d’autres qui
s’inscrivent  globalement  dans  notre  politique  pour  un  environnement  sain.  Il  s’agit
particulièrement de la protection de notre flore, notre faune et de nos ressources halieutiques.
Le développement des ceintures vertes dans tout le pays et la mise en œuvre de l’initiative de
la Grande Muraille verte participent de notre volonté de créer un environnement sain pour les
populations actuelles et de léguer une planète propre aux générations futures. Notre démarche
n’est  pas  une  vue  d’esprit,  mais  une  politique  profondément  ancrée  dans  nos  mœurs  et
civilisations. 

-Tchadiennes, Tchadiens;
-Mes chers compatriotes;

La mise à contribution de la télévision comme moyen de communication de masse est une
démarche  participative  visant  à  toucher  toutes  les  couches  des  populations  tchadiennes.  
Aussi,  voudrais-je  demander  au Gouvernement  de prendre les dispositions qui s’imposent
pour que les collectes se poursuivent dans les autres régions du pays afin que le fonds pour
l’environnement qui sera constitué ait un caractère véritablement national. J’en appelle donc à
l’esprit citoyen des Tchadiennes et des Tchadiens. Et je vous invite, mes chers compatriotes, à
accomplir cet acte citoyen dont les premiers bénéficiaires seront nos enfants et petits enfants.



Tchadiennes, Tchadiens;

Mes chers compatriotes;

Il serait dangereux de croire que la protection de l’environnement et le développement durable
sont l’affaire exclusive du Gouvernement. Bien au contraire. C’est un combat commun. Nos
cours d’eau et lacs sont menacés. Certaines espèces fauniques et halieutiques ont disparu de
notre  écosystème.  La  déforestation  accélérée  fragilise  la  disponibilité  des  ressources
nécessaires  à  l’alimentation  des  personnes  et  des  animaux.  La  pluviométrie  est  déréglée.
Certaines maladies qui n’existaient pas chez nous ont fait leur apparition. Tous ces méfaits
doivent nous conduire à avoir un comportement responsable. D’ores et déjà, les Etats africains
se  sont  concertés  pour  participer  activement  à  la  15ème  Conférence  des  parties  à  la
Convention-cadre des Nations Unies sur les changements climatiques prévue en décembre
prochain  à  Copenhague.  Le  Tchad  qui  participera  à  cette  conférence  aura  l’occasion
d’engager des discussions directes avec les pays industrialisés, gros émetteurs de gaz à effet
de serre.

En matière de protection de l’environnement, je me félicite que le Tchad soit un exemple en
Afrique.  L’opération  «  10  millions  d’arbres  » que  nous  avons  lancée  connaît  un  réel
engouement national.  Le télé environnement que nous organisons aujourd’hui participe de
cette logique volontariste de la lutte contre la désertification Je suis sûr que chacun de nous
apportera sa contribution pour l’atteinte des objectifs que s’est fixé ce Télé-environnement. 

Distingués Invités;

Mesdames, Messieurs;

Mes chers compatriotes;

De  votre  participation  à  ce  Télé-environnement,  vous  démontrez  au  monde  et  au  peuple
d’Afrique que vous êtes en première ligne dans la lutte pour un monde sain, propre. Vous êtes
tous  désormais  des  acteurs  du  développement  durable,  des  écologistes.  

Je vous remercie 



Cérémonie de Télé Environnement au Stade de Ndjamena

Le Président de la République  IDRISS DEBY ITNO,  accompagné de la Première Dame
HINDA DEBY ITNO, a assisté ce vendredi 06 novembre 2009, au stade Idriss Mahamat
Ouya, à la cérémonie de lancement de l’initiative  «Télé Environnement».  Cette initiative
consiste  à  sensibiliser  les  Tchadiens  de  l’intérieur  et  de  la  diaspora  pour  une  prise  de
conscience  et  une  adhésion  totale  à  la  protection  de  l’environnement.  

Des  centaines  de  milliers  de  Tchadiens  ont  effectué  le  déplacement  pour  appuyer  cette
initiative.  A  cette  occasion,  le  ministre  de  l’environnement,  de  l’eau  et  des  ressources
halieutiques,  Pr  Ali  Souleymane  Daby a  salué  la  prise  de  conscience  de  la  population
tchadienne  face  à  la  désertification  et  au  changement  climatique  qui  menacent
dangereusement  le  pays.  Il  a  remercié  le  Président  IDRISS DEBY ITNO qui  fait  de  la
protection  de  l’environnement  une  priorité.

Dans son discours, le Président de la République IDRISS DEBY ITNO a déclaré qu’à travers
cette  manifestation  en  faveur  de  l’environnement,  organisée  à  moins  d’un  mois  de  la
conférence sur le changement climatique, le Gouvernement démontre sa volonté de créer des
conditions  idoines  de  vie  à  la  population.  Pour  le  Chef  de  l’Etat,  la  protection  de
l’environnement  et  le  développement  durable  ne  sont  pas  une  affaire  exclusive  du
Gouvernement, mais un combat commun. Tout en se félicitant de l’engouement créé autour
de son initiative opération «10.000.000 d’arbres», le Président de la République a invité les
Tchadiens  à  multiplier  les  actes  en  faveur  de  la  préservation  de  l’environnement.  «La
protection de l’environnement n’est pas un vain mot, mais un comportement qui nécessite
l’amour de la terre de la part de chacune et chacun de nous», a notamment rappelé le Chef
de  l’Etat.

Le Président de la République et la Première Dame ont donné le coup d’envoi de la collecte
de fonds pour soutenir l’initiative, en introduisant personnellement des enveloppes dans la
cagnotte  prévue  pour  la  circonstance.  Ils  étaient  suivis  du  Premier  ministre  et  les  autres
personnalités présentes à la cérémonie. L’opération de collecte de fonds s’étendra à toutes les
régions  du  pays  et  les  contributions  seront  versées  dans  un  compte  ouvert  auprès  d’une
banque de la place. Cette action sera pérennisée et rééditée chaque année.

Président du Tchad et son épouse 


